

**Отчет**  
**о проведенной работе библиотеки в**  
**ГКОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус»**  
**за I четверть 2021-2022 учебного года.**

*1. Основные показатели:*

За отчетный период в библиотеке ГКОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» была направлена на содействие обеспечению учебно-воспитательного процесса учебной литературой, развитию грамотности, информационных навыков, самообразования, приобщения к культуре. Главной задачей школьной библиотеки является оказание помощи учащимся и преподавателям в учебно-воспитательном процессе. В течение I четверти школьная библиотека работала по следующим направлениям:

Работа с учащимися

Поддержка общешкольных мероприятий

Работа с учителями и родителями.

Создание условий учащимся, учителям, родителям для чтения книг и периодических изданий.

Формирование фонда школьной библиотеки.

Работа с фондом художественной литературы.

Комплектование фонда периодики, подписка на 1 полугодие 2022 г.

Массовая работа.

Работа с книжными выставками.

Открытие читального зала в библиотеке.

Справочно-библиографическая работа.

Профессиональное развитие сотрудников.

В библиотеке ежедневно ведется дневник учета библиотечной работы, составляется ежедневная статистика. Для обеспечения учета при работе с фондом ведется следующая документация:

Книга суммарного учета на книги и учебники,

Инвентарные книги,

Картотека учебников,

Дневник учета,

Читательские формуляры.

В учебном году книжный фонд пополнился. Поступившие учебники своевременно оформляются (распаковываются, штампуются), в бухгалтерию своевременно подается отчет.

Ведется картотека учебников и другая необходимая документация.

Для складирования учебников имеется отдельное помещение.

Учащиеся школы обеспечены учебниками на 100%.

28 октября проводился смотр-рейд по сохранности учебников. Проверка показала, учащиеся бережно относятся к учебникам (есть обложки, вовремя подклеены, учебники в хорошем состоянии).

Обеспеченность учебниками учащихся:  
Комплектование необходимыми учебниками происходило своевременно и по плану.

### Читаемость

#### Средний показатель читаемости в день:

<i>Посещаемость</i>	<i>Средний показатель читаемости в день ученики</i>	<i>Средний показатель читаемости в день педагоги</i>	<i>Средняя выдача худ. лит-ры в день</i>	<i>Выдано худ. лит-ры всего за год</i>
<b>996</b>	<b>25-60</b>	<b>15-23</b>	<b>35-80</b>	<b>645</b>

#### Анализ чтения, выбора книг:

В I четверти учащиеся средней и старшей школы читали в основном литературу по школьной программе, а также энциклопедии, классическая литература, приключенческая литература, детективы, фэнтэзи.

Учащиеся 7-8 классов читали фантастику, приключения, энциклопедии «Всё обо всём».

Учащиеся 9-11 классов читали художественную литературу по школьной программе, энциклопедии, исторические романы и очерки.

Самыми читающими классами в течение I четверти 2021-2022 учебного года нужно отметить 9 «Б», 10 «А», 11 «А», 11 «Б» классы.

**Книжные выставки** – хорошая форма работы по пропаганде книги, и библиотека широко использует эту форму работы. В библиотеке имеются постоянно действующие книжные выставки, которые постоянно обновляются. Книг в школьную библиотеку поступает мало, в связи, с чем очень трудно обновлять выставки новыми интересными книгами.

В библиотеке оформлена постоянно действующая тематическая полка:

**«Государственная итоговая аттестация»**

**«Я помню, я горжусь»**, в рамках Года памяти и славы

**«Честь морского погона»**

**«Любовь к Отечеству сквозь таинство страниц»**

**«На благо России – во славу Кубани»**

**«Морская слава России»**

**«Духовных книг божественная мудрость»**

**«Подвиг. Традиции. Духовность.»**

## *2. Культурно-массовая работа:*

За отчетный период в библиотеке ГКОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» были проведены культурно- массовые мероприятия гражданско-патриотической, военно-патриотической, эстетической, социально-правовой, духовно-нравственной направленности. Было проведено 9 мероприятий, присутствовало 234 учащихся, участвовало 41 учащийся. Мероприятия проводились согласно утвержденного Плана работы библиотеки на 2021-2022 учебный год.

### *Наиболее яркие мероприятия:*

02 сентября 2021 г. с обучающимися 8 «Б», 11 «А», 11 «Б» классов ГКОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» в рамках Дня солидарности борьбы с терроризмом был проведен библиотечный урок «Безопасное чтение». Мероприятие началось с рассказа об истории возникновения такого социального явления, как терроризм. Кадетам были заданы вопросы: Что такое терроризм? Возможно ли от него избавиться? Что является угрозой общества? Ребята ответили со знанием дела на поставленные вопросы. После беседы присутствующим был представлен социальный видеоролик Саратовского Государственного Технического Университета имени Гагарина Ю.А. о том, что террористическая деятельность объявлена вне закона на территории РФ, а также то, что от бдительности гражданина могут зависеть жизни многих людей. По окончании мероприятия ребята ответили на вопросы и получили буклет «Терроризм – угроза обществу».

*Присутствовало 35 чел. Участвовало 14 чел.*

18 сентября 2021 года в библиотеке ГКОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» была проведена литературная гостиная «Кубань – родимая сторона», посвященная 84 –ой годовщине образования Краснодарского края. Всех приглашенных на мероприятие встречали казачьи песни в исполнении Кубанского Казачьего хора. Далее была открыта выставка художественной литературы «Во благо России – на славу Кубани» в форме библиооперфоманса, где ведущая в народном казачьем костюме презентовала книги кубанских писателей, поэтов и фотографов. Также, для присутствующих была представлена медиа-презентация «Поэты и писатели Кубани», где обучающиеся познакомились с творчеством кубанских прозаиков, сказителей и поэтов.

*Присутствовало 20 чел.*

03 октября 2021 года обучающиеся ГКОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» приняли активное участие во II Покровском Молодежном Фестивале «Вместе за одно!», посвященном празднованию 800-летия со дня рождения Святого Преподобного князя Александра Невского. Как театр начинается с вешалки, так Фестиваль – с регистрации, где участникам были

выданы разноцветные браслеты с названием фестиваля «Вместе за одно!». Мероприятие проходило в поселке Каштаны Адлерского района в храме Новомучеников и Стратотерпцев Всероссийских. Всех присутствующих с открытием фестиваля поздравил епископ Сочинский и Туапсинский Герман и представители администрации города Сочи.

Высоких гостей фестиваля встречали хлебом с солью кадеты ГКОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» и воспитанники военно-патриотического клуба «Морские пехотинцы» г. Сочи. После церемонии приветствия Владыко обратился к молодежи с назидательной речью. Далее для всех присутствующих актерами сочинского театра была представлена инсталляция битвы князя Александра с немецкими рыцарями. Ведущие предложили участникам фестиваля пройти квест по станциям, предварительно разбив молодых людей на команды по цвету их браслетов. Разумеется, что командирами команд стали кадеты. Выигравших и проигравших не было, Потому, что все были вместе – за одно, что по сути своей отражало название мероприятия! После прохождения станций, где учили стрелять из лука, пневматического пистолета, гончарному, кузнечному ремеслу, верховой езде, а также на станции Храм и Летописец задавали интересные вопросы из жития А. Невского, наставляя молодежь истинным Словом Божиим, на станции «Харчевня» всех ждал вкусный плов. По окончании Фестиваля кадеты ГКОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» прошли строем с песней «Служить России». Мероприятие всем очень понравилось, ребята познакомились, обменялись контактами. Как важно собираться вместе быть едиными, ведь именно в единстве духа мы, как народ – будем непобедимы!

08 октября 2021 года в кабинете «Основы морской подготовки» ГКОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус» была проведена тематическая программа посвященная Дню командира надводного, подводного, воздушного корабля ВМФ России. В начале мероприятия обучающимся было рассказано об истории возникновения праздника. Ребята вспомнили героев прошлого и настоящего. Далее присутствующим был представлен документальный фильм «Цари океанов. Фрегаты».

В библиотеке постоянно открыта выставка «Честь морского погона». Присутствовало 150 чел, из них 15 обучающихся ГКОУ КШИ «Туапсинский морской кадетский корпус»

В I четверти была применена новая форма работы – передвижная библиотека.

Педагог-библиотекарь



Бровка Д.В.